

2022年1月

18

星期二
辛丑年十二月十六
第26150号



今日
28版

《习近平谈治国理政》第三卷5种少数民族文字版出版发行

民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局,不忘初心、牢记使命,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,团结带领全党全国各族人民推动党和国家各项事业取得新的重大进展的伟大实践,集中展示了马克思主义中国化的最新成果,充分体现了我们党为推动构建人类命运共同体贡献的智慧方案,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想,领会丰富内涵,加强各民族交往交流交融,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,铸牢中华民族共同体意识,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起磅礴力量,共创中华民族的美好未来。

委员会组织中国民族语文翻译局和民族出版社,组建国内少数民族文字一流专家团队,完成《习近平谈治国理政》第三卷少数民族文字版翻译出版工作。

《习近平谈治国理政》第三卷少数民族文字版的出版发行,有利于民族地区广大干部群众更加全面深入、系统准确地学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,领会丰富内涵,加强各民族交往交流交融,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,铸牢中华民族共同体意识,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起磅礴力量,共创中华民族的美好未来。

习近平出席2022年世界经济论坛视频会议并发表演讲强调 要在历史前进的逻辑中前进 在时代发展的潮流中发展 坚定信心 勇毅前行 共创后疫情时代美好世界

新华社北京1月17日电 国家主席习近平17日在北京出席2022年世界经济论坛视频会议并发表题为《坚定信心 勇毅前行 共创后疫情时代美好世界》的演讲(演讲全文见2版)。

习近平首先指出,再过两周,中国农历虎年新春就要到来。在中国文化中,虎是勇敢和力量的象征,中国人常说生龙活虎、龙腾虎跃。面对当前人类面临的严峻挑战,我们要如虎添翼、虎虎生威,勇敢战胜前进道路上各种险阻,全力扫除新冠肺炎疫情阴霾,全力促进经济社会恢复发展,让希望的阳光照亮人类!

习近平强调,当今世界正在经历百年未有之大变局。这场变局不限于一时一事、一国一域,而是深刻而宏阔的时代之变。时代之变和世纪疫情相互叠加,世界进入新的动荡变革期。如何战胜疫情?如何建设疫后世界?这是世界各国人民共同关心的重大问题,也是我们必须回答的紧迫的重大课题。

习近平强调,“天下之势不盛则衰,天下之治不进则退。”世界总是在矛盾运动中发展的,没有矛盾就没有世界。纵观历史,人类正是在战胜一次次考验中成长、在克服一场场危机中发展。我们要在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。要善于从历史长周期比较分析中进行思考,又要善于从细微处洞察事物的变化,在危机中育新机、于变局中开新局,凝聚起战胜困难和挑战的强大力量。

第一,携手合作,聚力战胜疫情。事实再次表明,在全球性危机的惊涛骇浪里,各国不是乘坐在190多条小船上,而是乘坐在一条命运与共的大船上。小船经不起风浪,巨舰才能顶住惊涛骇浪。坚定信心、同舟共济,是战胜疫情的唯一正确道路。任何相互掣肘,任何无端“甩锅”,都会贻误战机、干扰大局。世界各国要加强国际抗疫合作,积极开展药物研发合作,共筑多重抗疫防线,加快建设人类卫生健康共同体。特别是要用好疫苗这个有力武器,确保疫苗公平分配,加快推进接种速度,弥合国际“免疫鸿沟”,把生命健康守护好、把人民生活保障好。

第二,化危为机,促进世界经济稳定复苏。世界经济正



1月17日,国家主席习近平在北京出席2022年世界经济论坛视频会议并发表题为《坚定信心 勇毅前行 共创后疫情时代美好世界》的演讲。 新华社发

在走出低谷,但也面临诸多制约因素。我们要探索常态化疫情防控条件下的经济增长新动能、社会生活新模式、人员往来新路径,推进跨境贸易便利化,保障产业链供应链安全畅通,推动世界经济复苏进程走稳走实。世界各国要坚持真正的多边主义,坚持拆墙而不筑墙、开放而不隔绝、融合而不脱钩,推动构建开放型世界经济,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,让世界经济活力充分迸发出来。推动世界经济走出危机、实现复苏,必须加强宏观政策协调。主要经济体要树立共同体意识,强化系统观念,加强政策信息透明和共享,协调好财政、货币政策目标、力度、节奏。主要发达国家要采取负责任的经济政策,把控好政策外溢效应,避免给发展中国家造成严重冲击。国际经济金融机构要发挥建设性作用,凝聚国际共识,增强政策协同,防范系统性风险。

第三,跨越发展鸿沟,重振全球发展事业。全球发展进程正在遭受严重冲击,人类发展指数30年来首次下降,一些发展中国家因疫返贫、因疫生乱,发达国家也有很多人陷入生活困境。不论遇到什么困难,我们都要坚持以人民为中心的发展思想,把促进发展、保障民生置于全球宏观政策的突出位置,落实联合国2030年可持续发展议程,促进现有发展合作机制协同增效,促进全球均衡发展。我们要坚持共同但有区别的责任原则,在发展框架内推进应对气候变化国际合作,落实《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会成果。发达经济体要率先履行减排责任,落实资金、技术支持承诺,为发展中国家应对气候变化、实现可持续发展创造必要条件。全球发展倡议是向全世界开放的公共产品。中国愿同各方携手合作,共同推进倡议落地,努力不让任何一个国家掉队。

第四,摒弃冷战思维,实现和平共处、互利共赢。当今世界并不太平,煽动仇恨、偏见的言论不绝于耳,由此产生的种种围堵、打压甚至对抗对世界和平安宁有百害而无一利。历史反复证明,对抗不仅于事无补,而且会带来灾难性后果。 ►(下转24版)

坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进 奋力在新时代新征程上赢得更大胜利荣光

省十三届人大五次会议开幕

张庆伟主持 毛伟明作政府工作报告



1月17日,省十三届人大五次会议在省人民会堂开幕,大会主席团常务主席、大会执行主席张庆伟主持开幕会。 湖南日报全媒体记者 唐俊 摄



省长毛伟明作政府工作报告。 湖南日报全媒体记者 刘尚文 摄



1月17日,省十三届人大五次会议在省人民会堂开幕。 湖南日报全媒体记者 刘尚文 摄

湖南日报1月17日讯(全媒体记者 苏莉 孙敏坚 陈奕樊)17日上午,湖南省第十三届人民代表大会第五次会议在省人民会堂开幕。出席大会的省人大代表怀揣使命,肩负重托,豪情满怀,履职尽责,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,奋力在新时代新征程上赢得更大胜利荣光。

9时整,大会主席团常务主席、大会执行主席张庆伟宣布大会开幕,全体人员起立齐唱国歌。

本次大会应到代表764人,实到代表717人,符合法定人数。

开幕会由大会主席团常务主席张庆伟、刘莲玉、谢建辉、张剑飞、杨维刚、周农、彭国甫、陈文浩、曹炯芳担任执行主席,张庆伟主持。

出席大会并在主席台就座的领导和老同志有:毛伟明、杜家毫、许达哲、李微微、朱国贤、杨正午、王克英、胡彪、王双全、李殿勋、王成、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、张迎春、南小冈、冯毅、叶红专、谢勇、何报翔、陈飞、王一鸥、乌兰、黄兰香、张大方、赖明勇、胡旭晟、贺安杰、张健、易鹏飞、张灼华、胡伟林、李民、田立文、黄跃进、李明辉、蒋建宇、田红旗、吴向东、谢康生、李江、韩永文、沈瑞庭、刘玉娥、赵培义、高锦屏、谢佑卿、唐之享、蔡立峰、杨泰波、陈叔红、蒋作斌、陈君文、王柯敬。

大会主席团其他成员在主席台就座。

在热烈的掌声中,省长毛伟明代表省人民政府作工作报告。报告分三个部分:一、2021年工作

回顾;二、关于2022年工作;三、全面加强政府自身建设。

毛伟明说,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神,贯彻落实党中央、国务院决策部署,在中共湖南省委坚强领导下,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,坚持稳中求进工作总基调,沉着应对复杂形势和世纪疫情,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,统筹疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”“六保”工作,完成了年初确定的主要目标任务,在“十四五”开局之年迈好了第一步、见到了新气象。预计全省地区生

产总值达4.58万亿元,增长7.8%左右,两年平均增幅高于全国平均水平;规模以上高技术制造业增长21%,地方收入、地方税收分别增长8%、9.1%,非税占比30.9%,下降0.7个百分点,为近5年来最好水平;城乡居民收入分别增长7.6%、10.3%,人均地区生产总值突破1万美元,达10675美元。

毛伟明说,看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。回望过去一年,我们深刻体会到:党的领导是前提,必须始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;维护核心是根本,必须坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”;实事求是是基础,必须尊重市场规律,坚持实践标准,实现有效市场和有为政府更好结合;改革

开放是关键,推动质量变革、效率变革、动力变革,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进。

毛伟明说,2022年将召开党的二十大,做好全年工作意义重大。我们要坚定必胜信心,以时不我待的紧迫感、舍我其谁的使命感,过险滩、闯难关,坚持“稳”字当头,稳中求进,促进经济平稳健康运行;保持“进”的态势,持续推进转型升级、提质增效,实现高质量的发展;把握“高”的要求,更高水平、更大力度落实“三高四新”战略定位和使命任务;实现“新”的作为,奋力推进现代化新湖南建设,努力走在中部崛起前列,奋力在新时代新征程上赢得更大胜利荣光。

►(下转3版)